

# КЕРДАХА

## НОВОЕ ВРЕМЯ

ЗА НАРОД, ЗА РОДИНУ, ЗА ВЕРУ!

№ 24 (1064)

12.07. 2024 год

Еженедельная информационно-аналитическая газета г. Карабулак

Цена свободная

В КАРАБУЛАКЕ ОТМЕТИЛИ 100-ЛЕТИЕ ИНГУШСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ



2 страница

КАРАБУЛАКСКИЙ ПЕДАГОГ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ВАЖНОМ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ ПРОЕКТЕ



3 страница

ЗАКЛЮЧЕНИЕ



4 страница

## В ИНГУШЕТИИ НАЧАЛИСЬ СЪЕМКИ ДЕТЕКТИВА «НАШ СПЕЦНАЗ» О РАБОТЕ БОЙЦОВ СОБРА



В Ингушетии стартовали съемки выездных спецсерий детективного сериала «Наш спецназ», производством которого занимается кинокомпания «Триикс Медиа» по заказу Пятого канала. Как заявил журналистам глава республики Махмуд-Али Калиматов, реализация таких проектов положительно влияет на развитие регионального кинематографа.

«Мы уделяем значительное внимание развитию кинематографа в нашем регионе, что способствует привлечению федеральных кинокомпаний для съемок в Ингушетии. Это уникальный шанс для наших артистов заявить о себе на всю Россию, для наших специалистов киноиндустрии получить бесценный опыт, а также замечательная возможность для зрителей страны увидеть красоту нашей республики, чтобы потом приехать сюда, пройти по знаковым местам и туристическим маршрутам. Благодарю Пятый канал и кинокомпанию «Триикс Медиа» за поддержку регионального кинематографа», - сказал он.

В пресс-службе «Триикс Медиа» пояснили, что работа

съемочной группы продлится до конца июля. «Для съемок картины были выбраны самые живописные локации Ингушетии. Актеры из Петербурга с нетерпением ждали этой экспедиции», - уточнили в кинокомпании.

По словам Никиты Василевского, одного из исполнителей главной роли, поездка в Ингушетию должна «освежить будни питерского СОБРа». «Это другая атмосфера, другие пейзажи, истории, в которые наши персонажи попадут буквально с самого начала. Все это, я уверен, освежит будни питерского СОБРа. Наш внешний вид и костюмы тоже изменятся, но это секрет. Уверен на все 100%, что зрители Пятого канала получат удовольствие от просмотра выездных эпизодов. Серии в Ингушетии будут жаркими во всех смыслах!, - подчеркнул он. - А в перерывах между съемками постараюсь посетить православный храм, который считается самым древним на территории современной России. Ему около 11 веков. Конечно, поищу интересные сувениры с местным колоритом и попробую местную кухню. Пряников, как никто, должен

провести подробную дегустацию местных блюд национальных блюд!».

За последнее время герои сериалов Пятого канала уже не раз отправлялись в кинопутешествия по России. Съемки выездных спецсерий проходили в Крыму, Ульяновске, Вологде, Пскове, Выборге, Тихвине. Уникальная природа, потрясающие пейзажи, богатое культурное наследие и атмосфера Ингушетии сыграли важную роль в выборе новой точки на кинокарте телеканала.

Режиссером спецсерий стал Виктор Шкуратов, сценаристом является Андрей Лариков. Продюсерами выступили Инесса Юрченко, Сергей Щеглов, Юрий Шалимов и Марина Белова.

Выездные спецсерии из Ингушетии зрители Пятого канала увидят в новом телевизионном сезоне.

Пресс-служба  
Главы и Правительства РИ



## УСПЕХ



Выпускница карабулакской гимназии радуется успехами

Китиева Алина Алихановна, выпускница Первого МГМУ им. Сеченова, получила красный диплом по специальности «Лечебное дело». На кафедре цифровой медицины она занимается проектами в сфере машинного обучения. Алина также написала две научные статьи по хирургии и патоморфологии и неоднократно побеждала в олимпиадах по различным дисциплинам.

Помимо учебы, Алина сдала экзамен IELTS на уровень C1 и успешно совмещала учебу с работой в международных компаниях. До поступления в университет она училась в гимназии города Карабулак, окончив ее на золотую медаль.

## В КАРАБУЛАКЕ ОТМЕТИЛИ 100-ЛЕТНИЕ ИНГУШСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ

В июле Ингушетия отмечает ежегодно одну из самых значимых вех в ее истории – образование Ингушской автономной области. Это судьбоносное событие произошло в далеком 1924 году. 7 июля принято отмечать как дату зарождения Ингушской государственности. Властями региона решено перенести официальное празднование на сентябрь. Однако на различных уровнях мимо праздника не прошли. В том числе и в нашем городе.

## ЮБИЛЕЙ

## Собинф.

В Парке Славы в торжественной обстановке состоялось чествование жителей города за достигнутые трудовые успехи, активную общественную работу, значимые спортивные результаты. Мероприятие было приурочено к 100-летию образования Ингушской государственности.

Глава города Карабулак Ахмед Дидигов со словами благодарности вручил высокие региональные и муниципальные награды общественным и религиозным деятелям, представителям органов местного самоуправления,

сотрудникам различных организаций и учреждений, спортсменам.

В этот же день, на ринге карабулакского физкультурно-оздоровительного комплекса прошли бои городского турнира по боксу.

Организаторами соревнований, приуроченных к 100-летию Ингушской государственности, выступили Администрация города и местная спортивная школа.

По итогам упорных поединков, прошедших в шести весовых категориях, победителями турнира стали: Расул Часыгов, Хамзат Да-

урбеков, Магомед Хамхоев, Абдула Бисаев, Халит Даурбеков, Адам Хамхоев.

В честь знаменательной даты, Глава города Карабулак Ахмеда Дидигова сделал обращение к жителям. В нем говорится:

«Поздравляю жителей республики и всех земляков со знаменательной датой - 100-летней годовщиной образования Ингушской автономной области!

Это судьбоносное событие, которое заложило основы сегодняшней государственности, самостоятельности и самодоста-

точности ингушского народа.

У истоков создания автономии стояли славные сыны Ингушетии, чьи имена будут вечно жить в народной памяти. Ингуши переживали большой эмоциональный подъем, свои государственные институты, открывшиеся перспективы позволили за короткий период достигнуть значительных успехов в общественно-политическом, социально-экономическом и культурном развитии. К огромному сожалению, этот позитивный процесс был прерван на многие годы из-за ликвидации

автономии.

И лишь в 1992 году завершился долгий тернистый путь нашего народа к восстановлению своей государственности после принятия Закона о создании Республики Ингушетия в составе Российской Федерации.

В этот праздничный день искренне желаю всем крепкого здоровья и благополучия, успехов на благо Ингушетии и России.

Дала даькъала болба Г'алг'ай Мохк! Ираз долаш, беркате хилда вай вахар!»



## В КАРАБУЛАКЕ СОСТОЯЛОСЬ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ ВЫСТАВКИ «ХУДОЖНИКИ И МАСТЕРА К 100-ЛЕТИЮ ИНГУШСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ»

К столетию ингушской государственности в Государственном музее изобразительных искусств Республики Ингушетия состоялось торжественное открытие выставки «Художники и мастера к 100-летию ингушской государственности», ставшей настоящим подарком для ценителей искусства и всех, кто неравнодушен к истории и культуре Ингушетии.

## ВЫСТАВКА

## Собинф.

Выставка объединила под своим крылом работы около 65 ху-

дожников и мастеров, чьи творения отражают богатое наследие и

творческий потенциал республики. Живопись, графика, скульптура, декоративно-прикладное искусство – каждое направление представлено в экспозиции ярко и самобытно.

Поздравить мастеров с открытием выставки и насладиться искусством пришли видные деятели культуры, представители правительства, общественные деятели.

Выставка «Художники и мастера к 100-летию ингушской государственности» будет радовать гостей музея до 9 сентября текущего года и доступна всем любителям «Пушкинской карты».





Карабулакские полицейские раскрыли кражу пятилетней давности

## КРАЖА

Оперативники уголовного розыска ОМВД России по г. Карабулак в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий в рамках уголовного дела, возбужденного в апреле 2019 года следственным отделом ОМВД России по г. Карабулак по пунктам «б» и «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ по факту незаконного хищения из подсобного помещения столярного цеха, расположенного на территории частного домовладения, электроинструментов, общей стоимостью 17 тысяч рублей, установили и доставили в отдел причастного к данному деянию ранее неоднократно судимого за кражи гражданина.

Мужчина дал признательные показания. Ему избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде.

## КАК В СКАЗКЕ – ЗАВЕРШИЛСЯ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ЛПХ

В актовом зале мэрии Карабулака под председательством заместителя Главы города Ислама Вышегурова состоялось заседание рабочей группы по оценке участников первого этапа конкурса на лучшее подсобное хозяйство республики.

### КОНКУРС

#### Собинф.

Отметим, что накануне сотрудники Администрации города Карабулак посетили частные подворья местных жителей, которые подали заявку на участие в республиканском конкурсе на лучшее подсобное хозяйство. Цель выездного мероприятия – предварительно оценить текущее состояние хозяйств.

Рабочая группа обращала особое внимание на общую пло-

щадь обрабатываемого земельного участка и его ухоженность, богатство сада и огорода, разнообразие плодовых деревьев, ягодных кустарников и овощных культур.

На следующем этапе хозяйства проверят представители Министерства сельского хозяйства и продовольствия Ингушетии, вердикт специальной комиссии окажется решающим.



В качестве поощрения лучших хозяйств предусмотрено 23 денежных приза: 1 место – 500 000 руб.; 2 место – 300 000 руб.; 3 место – 200 000 руб.; 4 – 20 места – 50 000 руб.

По итогам рассмотрения по-

ступивших заявок на основе соответствия документации требованиям конкурса, результатам визуального осмотра подворий членам комиссии, анализа фото- и видеоматериалов принято единогласное решение, что сито

предварительного отбора прошли четыре хозяйства. Они будут представлять муниципальное образование на заключительном этапе конкурса.

Члены комиссии делились своими впечатлениями от посеще-



ния подворий, особенно лестных слов, по их мнению, заслуживают хозяйства Альберта Аушева и Мадины Нагоевой. Их взору предстала завораживающая картина, редкие культуры, красиво и со вкусом оформленные участки, украшенные замечательными композициями.

Ислам Вышегуров отметил, что данные конкурсанты показали креативный подход, вложили много сил и стараний в свои участки, это праздник души, словно в сказке.

«Отрадно, что город представил в этом году на суд жюри сильные проекты, надеюсь, они будут достойно оценены на финальном этапе конкурса», - сказал вице-мэр Карабулака.



## ОДНА ИЗ КАРАБУЛАКСКИХ УЛИЦ БУДЕТ НОСИТЬ ИМЯ ГЕРОЯ РОССИИ АДАМА ХАМХОЕВА

Об этом сказал в ходе встречи с ингушскими офицерами Глава РИ Махмуд-Али Калиматов, информировали региональные СМИ в пресс-службе руководителя республики.

### КОНКУРС

АДАМ АЛИХАНОВ

«Традиционно встретился с нашими ингушскими офицерами. Это военнослужащие, которые проходят службу в сухопутных войсках, ВДВ, войсках воздушно-космических сил и национальной гвардии.

Многие из них имеют большой боевой опыт и приехали прямо из зоны проведения СВО. Среди них – Герой России, полковник

Султан Хашагульгов.

Встреча была очень душевной, мы обсудили важные темы. Я с гордостью могу сказать, что наши офицеры – настоящие патриоты, наследники славных традиций ингушского воинства», – подчеркнул Махмуд-Али Макшарипович, говоря о мужестве российских воинов.

Он вручил настоящим за-

щитникам Отечества Почетные грамоты, юбилейные медали и ценные подарки. И при этом многократно сказал о большой гордости за таких героев.

Калиматов от всего сердца тепло поздравил их с наградами и пожелал крепкого здоровья, больших успехов, личного счастья и скорейшего возвращения домой, в родную республику.



## КАРАБУЛАКСКИЙ ПЕДАГОГ ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В ВАЖНОМ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ ПРОЕКТЕ

С 23 по 27 июня 2024 года в Центре знаний «Машук» прошла образовательная сессия «Лидеры Сферума».

### МЕРОПРИЯТИЕ

Собинф.

В мероприятии приняли участие 120 лидеров профессионального педагогического сообщества из 50 регионов РФ. Они были ото-

браны по результатам всероссийской олимпиады цифрового мастерства «Лица Сферума 2024», проходившей при поддержке



Министерства просвещения РФ. В числе участников была и Хадишаг Базоркина, учитель английского языка ГБОУ «СОШ № 5 г. Карабулак».

За эти пять дней участники

сессии продуктивно поработали в командах, посетили серию мастер-классов и лекций от ведущих экспертов, сняли творческие видеоролики в рамках медиалаборатории, познакомились с командой

сервиса, в том числе непосредственно с его разработчиками, поделились с ними своими идеями по развитию Сферума и приняли участие в праздничном мероприятии - «Выпускном на высоте».

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ ПОСТОЯННО ДЕЙСТВУЮЩЕЙ КОМИССИИ ПО ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИЮ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ В МО «ГОРОДСКОЙ ОКРУГ Г.КАРАБУЛАК» ИЗМЕНЕНИЙ В ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПЛАН И ПРАВИЛА ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАНИЯ И ЗАСТРОЙКИ МО «ГОРОДСКОЙ ОКРУГ Г.КАРАБУЛАК» 27.06.2024

Рекомендовать ОМС «Администрация г.Карабулак»

1. Изменить территориальную зону расположения земельного участка с кадастровым номером 06:03:0100006:228 общей площадью 15000 кв. м с ПК/04 «Производственно-коммерческая зона» на Ж-1 «Зона жилой застройки первого типа» расположенного по адресу: Республика Ингушетия, г Карабулак, ул. б/н;

Изменить (опорный план) функциональную зону расположения земельного участка с кадастровым номером 06:03:0100006:228 общей площадью 15000 кв.м. с территории «Промышленных объектов» на территорию «Индивидуальной жилой застройки» (1.5 га) расположенного по адресу: Республика Ингушетия, г Карабулак, ул. б/н.

Изменить (проектный план) функциональную зону расположения земельного участка с кадастровым номером 06:03:0100006:228 общей площадью 15000 кв.м. с территории «Промышленных объектов» на территорию «Индивидуальной жилой застройки» (1.5 га).

2. Изменить территориальную зону расположения земельного участка с кадастровым номером 06:03:0100008:94 общей площадью 1600 кв. м с ОС «Зона размещения объектов социального назначения» на Ж-1 «Зона жилой застройки первого типа» расположенного по адресу: Республика Ингушетия, г Карабулак, ул б/н.

Изменить (опорный план) функциональную зону расположения земельного участка с кадастровым но-

мером 06:03:0100008:94 общей площадью 1600 кв. м с территории «Отводов под размещение объектов образования» на территорию «Индивидуальной жилой застройки» (0.16 га) расположенного по адресу: Республика Ингушетия, г Карабулак, ул. б/н.

Изменить (проектный план) функциональную зону расположения земельного участка с кадастровым номером 06:03:0100008:94 общей площадью 1600 кв. м с территории «Режимных объектов» на территорию «Индивидуальной жилой застройки» (0.16 га) расположенного по адресу: Республика Ингушетия, г Карабулак, ул. б/н.

Председатель комиссии  
Секретарь комиссии

Х.М. Амаков  
М.М.Цуров